

“你家里缺什么,就给我打电话”

记者 孙妙鸿 实习记者 滕静

“徐师傅,帮你买的东... 你马上就出来取啊!你家里缺什么,就给我打电话。”2月4日,汉滨区老城办五星社区志愿者田云峰将7箱生活用品,送到居家隔离的徐某家门口,敲门与徐某简单对话后急急匆匆下到一楼,田云峰已满身是汗,可他却不知道是累出来了,还是吓出来的。

只有田云峰一位男同志,代购物品的重任自然落到了他的头上。其实,田云峰也有难处,他的父母身体不好,孩子只有4岁,老小都需要他照顾,可是面对社区这么多需要帮助的人,他的父母极力鼓励他放心家里,安心工作。

这几天,田云峰除了帮助居民采购物品,社区居民宣传、防守执勤点、上门排查等他也抢着干。自开展疫情防控以来,他每天在社区工作十多个小时,已半个月没有看到父母和孩子了。

“搬东西,跑社区,辛苦一点没有关系,最累的也是最操心的是有些武汉旅居史或与他们有接触的人故意隐瞒实情,我们要一次,两次,甚至与民警、社区医生多次上门做工作,他们才愿意隔离。”说到这些天感受,田云峰最希望的是居民多一些理解,多一点配合,群防群治,共同抗“疫”。

“说句心里话,为居民买东西心里是有些担心的!你看,新闻报道浙江宁波一位确诊患者,就因未戴口罩买菜15秒被感染。我们每天都要上门看望居家隔离人员,还要打两次电话询问体温情况,要不要帮忙买东西,如果需要,我们就得去帮忙买。”田云峰说:“买东西不可怕,操心的是去送,因为他们唯一的防护就是口罩,为节省口罩,一只一次性口罩需要戴三四天,在这种情况下,担心是自然的。”

把党支部建在防控一线

通讯员 蒋茂森

“我自愿坚守疫情防控第一线,坚决听从党的号令、坚守阵地、努力工作、不怕牺牲、排除万难,为打赢疫情防控阻击战贡献自己的力量!”2月3日,岚皋县佐龙镇香河口疫情防控检查站临时党支部成立,30余名党员面对党旗郑重宣誓。

“床单被套要每天更换,按时消毒。”在香河口监测站路旁的临时帐篷里值守夜班的李明一边铺着床一边说道。另一个临时帐篷里,佐龙镇党委书记徐远航正在批阅关于成立临时党支部的相关文件。作为该镇的主要领导,他与镇长张文兵两人轮流到香河口带班执勤,这个三四平方米的帐篷也成为了他们在这里的临时办公区。

话间,好几个民警与工作人员已经上前推车了。“辛苦了,感谢你们。”看到熄火的车又启动了,司机连连道谢。“像推车这样的突发情况我们一天要遇到好几起,能解决的我们都尽量想办法现场协调解决。”香河口疫情监测站临时党支部书记袁明双说道。

据了解,该镇除在香河口卡点设立临时党支部以外,还在兴龙小区、蜡烛村、佐龙村等9个区域和主要卡口建立了临时党支部,把一面面党旗插在防控疫情第一线。

疫情之下,在旬阳县行政审批服务局的干部依然坚守在岗位上,他们不是不怕,而是因为有人需要他们。“没想到这么顺利拿到结婚证了,让我在返回部队之前达成心愿,我和我的妻子非常开心,真是太感谢了!”2月1日一早,旬阳县政务中心民政窗口前的一对新人满心欢喜地向工作人员表达感谢。

“四支队伍”再上“战场”

通讯员 邓永新

“疫情防控是特殊时期的特殊工作,特事就要特办,要把疫情防控和脱贫攻坚一样对待!”面对新型冠状病毒肺炎疫情防控工作,汉阴县漩涡镇群英村党支部书记张曦辉这样说。自疫情防控阻击战打响以来,张曦辉和其他村扶贫干部一样,早早地结束了休假,投身到疫情防控工作中。

在镇村扶贫干部的共同努力下,各村及时建立起临时检查点,一方面劝返群众不走亲访友,不扎堆聚集,严防疫情在村内传播;另一方面及时排查从武汉返回的务工人员,力争在源头上阻止疫情扩散。为使群众及时了解疫情防控知识,各村还利用大喇叭、政策流动宣传车及时播放县疫情防控指挥部发布的政策公告。帮扶干部还利用微信群、QQ群等社交平台及时发布疫情防控注意事项,引导群众不传谣、不信谣,为疫情防控创造良好的舆论环境。

在平梁镇,579名帮扶干部积极主动参与到全镇的疫情防控工作中,在所在村开展信息摸排、疫情防控宣传、关键点劝离等工作。目前,全镇已设置30个劝返点,在各返乡人员家门口、各居家隔离观察对象身边,处处都有着他们

工作的身影,他们投身到疫情防控第一线,身处在疫情防控最前沿,用实际行动得到了广大群众的支持和认可。在疫情防控工作中,不仅是镇村帮扶干部在积极行动,县级帮扶部门也及时参与。上七村是县水利局的帮包村之一,该局帮包干部配合村“四支队伍”、村民小组逐户摸排,并按照“包贫联非”机制进行的电话、微信等形式的排查,每日派出两辆宣传车在全村进行轮流宣传。目前,该村共悬挂横幅3条,电子屏24小时滚动宣传,发放宣传册400余份,在人员集中地区张贴通告8张,在2处村出境路口、主要交通道路设立监测点,同时加强红白喜事管控,共计劝导推迟红喜事2起、督导简办白事1起。

也要对自己及家人负责,做好防护是关键。于是她向局领导汇报事情原由,局疫情防控综合协调组立即组织做好了消毒、防护相关事宜,护航了这场“特别”安排的领证之旅。作为一线服务人员,每天要面对几十件甚至上百件的办事需求,每一个群众都有自己特别的难处,想立即办马上办,这些需要,他们看在眼里记在心里。于是在被需要的时候,他们总能舍弃小我成全“被服务人”。

“我是党员,我先上”

通讯员 唐波 卢思君

“我是党员,我先上!”这句耳熟能详的话,再一次出现在疫情阻击战一线。面对突如其来的新疫情,2月1日,紫阳县毛坝镇鲁家村微信群内发出了一条在村内征集志愿者参加疫情防控的消息。消息发出后,鲁家村党员群众踊跃报名,在短短的1个多小时

内,就有24名党员群众报名。该镇最终确定了6名年轻、防护意识强的志愿者成为鲁家村疫情防控值班组成员,义务在鲁家村监测点值班值守、宣传防护知识、引导教育、实时监测、积极劝返外出车辆人员等。自疫情发生后,毛坝镇党员干部充分发挥先锋模范作用,积极动员群

众广泛参与新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控群防群控工作,每个村(社区)均成立了新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控群防群控工作队,实行网格化管理,责任到人、联系到户,严防死守、群防群控,做到监督管理服务全覆盖,确保各项防控措施落实到位、不留空档、不留死角。

访友劝返点”,利用人熟、情况熟的优势,在公安机关开展排查工作中发挥着重要作用。现在石泉县处处摆开人民群众共同抗疫情的战场,形成了抗击疫情人人参与的良好局面。城关派出所副所长陈可介绍说,从正月初一开始,派出所的民警都全员到岗,每天按照责任分工,带领“红袖章”队员、社区的干部汇同防疫部门的同志,挨家挨户宣传疫情防控知识,力求把所有的隐患都消灭在萌芽中。截至2月4日,石泉县公安局先后共出动警力2000余人次,查验进出县城车辆2.1万余辆,登记检测5万余人,走村入户向群众发放防疫宣传资料近2万余份,全县疫情防控扎实有力,没有出现一起疑似病例。

战役在一线,爱心也在一线。“咱们公安民警战斗在第一线,处在危险最前沿,为保护群众生命财产安全付出了千辛万苦,这是我们的一点心意。”大年初三,蒙牛乳业集团石泉配送站经理王飞为石泉县公安局捐赠价值3万余元的酸奶饮品。“这是我的一点心意,请你们务必收下。”石泉县茗泉商贸有限公司老板张中宽将价值4850余元的茶叶放到县局值班室便匆匆离去。大年初四,在口罩物资极其短缺的情况下,县印记广告有限公司负责人将1000只口罩送给卡点执勤民警,“口罩给你们比我留着更有用,你们在疫情一线一定要保护好自己。”

战斗在一线,爱心在一线

通讯员 吴友伦 刘庆勇

连日来,石泉县数百名民警、辅警奋战在一线,守卡点,布防控,以必胜的决心坚决打赢疫情防控这场硬仗。石泉县火车站,是全县设立的重点监测点之一。每天凌晨7:45分,第一列车到站,晚上19:34分最后一列车离开,巡特警大队队员钟灏和队友们在监测点上查证件、问情况、登记信息,逢车必检,做好疫情排查,日工作量均在12小时以上。当监测点任务结束后,钟灏和队友们又投入到城区巡逻工作中。

疫情防控阻击战启动以来,钟灏基本都是“5+2”“白+黑”的连轴转,唯一的一次休息机会他让给了快要结婚的队友,虽然近20多天没休息了,但钟灏没有丝毫抱怨。钟灏说:“我是一名党员,关键时刻,我们不上谁上?”石泉县公安局副局长王君告诉笔者,监测点是防止疫情输入扩散最为重要的一环,目前该局在石泉火车站、十天高速石泉出口、池河镇、两河镇等僻壤地带设立12处警务检测执勤点,每天投入警力180余名,实行24小时值守,全力协助辖区镇政府干部及卫健防疫部门、市场监管和公路部门做好车辆消毒、现场秩序维护、人员筛查、监测等工作,绝不让疫情“入侵”。“张警官,我们小区张三的儿媳好像前不久从武汉回来……”大年初三晚上,城关派出所值班民警接到堡子社区治安“红袖章”老李反映说。获悉情况后,派出所立即会同卫健防疫部门开展调查,确认当事人无任何症状。当事人表示愿意居家隔离,并每天将自己的体温和身体状况主动上报。据了解,石泉县100多个社区都有像老李这样戴红袖章的,他们依托社区设立“走亲

访友劝返点”,利用人熟、情况熟的优势,在公安机关开展排查工作中发挥着重要作用。现在石泉县处处摆开人民群众共同抗疫情的战场,形成了抗击疫情人人参与的良好局面。城关派出所副所长陈可介绍说,从正月初一开始,派出所的民警都全员到岗,每天按照责任分工,带领“红袖章”队员、社区的干部汇同防疫部门的同志,挨家挨户宣传疫情防控知识,力求把所有的隐患都消灭在萌芽中。截至2月4日,石泉县公安局先后共出动警力2000余人次,查验进出县城车辆2.1万余辆,登记检测5万余人,走村入户向群众发放防疫宣传资料近2万余份,全县疫情防控扎实有力,没有出现一起疑似病例。战役在一线,爱心也在一线。“咱们公安民警战斗在第一线,处在危险最前沿,为保护群众生命财产安全付出了千辛万苦,这是我们的一点心意。”大年初三,蒙牛乳业集团石泉配送站经理王飞为石泉县公安局捐赠价值3万余元的酸奶饮品。“这是我的一点心意,请你们务必收下。”石泉县茗泉商贸有限公司老板张中宽将价值4850余元的茶叶放到县局值班室便匆匆离去。大年初四,在口罩物资极其短缺的情况下,县印记广告有限公司负责人将1000只口罩送给卡点执勤民警,“口罩给你们比我留着更有用,你们在疫情一线一定要保护好自己。”

大年初一,收到的不是满屏的祝福,而是铺天盖地的新型冠状病毒肺炎疫情的新闻。山区网络信号不好,隔半小时就寻找网络好的角落焦急地刷着新闻,每次给父亲说确诊数量又增加了几例,心中就多了几分难过。我看着新闻了解了新型冠状病毒肺炎的传播途径、防护知识等,知道了疫情的危害性和防控的重要性,为疫情的局势感到紧张,也为奋战在一线的战士而感动。下午,我在单位群里看到有关开展督察工作的通知,再也坐不住了,便跟父亲商量想取消初二去西安与哥嫂团聚的行程返回单位去上班。没想到父亲说:“你这样做是对的,关键时期,过年事小,防疫事大。”可问题来了,怎么进城去呢?早晨的班车已经出发了,下着大雪无法去邻村坐车。我对父亲说:“就

坚守8小时左右,不吃不喝不上厕所。“有返乡人员来院检查,我第一个接触,对这些人的身体状况不了解,心里也是担心的,但职责所在,必须做好!”李久艳每天检查返乡人员20人以上,她微笑着面对每一个人,认真量体温、耐心询问。经过预检分诊组预检、院内专家会诊,存有高度怀疑新型冠状病毒肺炎患者进入隔离病区。杨启明每天都要穿着厚厚的防护服,面对面与病人沟通,了解身体状况,并及时问诊治疗。“县医院暂时没有新冠患者,但有经专家诊断的高度怀疑患者,需要隔离观察,即便如此,也不能掉以轻心,必须认真对待,确保病人早日出院回家与家人团聚。”杨启明说。民主镇马安村六组的金明松于1月17日从武汉返乡后,积极配合检查,经诊断,并没有患新冠肺炎,因是返乡人员,现在县医院接受隔离观察。他说,杨医生人很好,事无巨细,天天都会询问自己的身体状况,按时测体温,还会给病人讲关于健康教育知识,有杨医生在,自己一点都不害怕。“妻子在疫情防控的第一道防线,我在疫情防控的最后一道防线,我们会抽时间微信视频相互鼓励,我们就是普通的医护人员之一。我相信,我们能早日打赢这场疫情防控阻击战。”杨启明说。杨启明夫妇在疫情一线,一岁多的儿子只能托付给母亲照顾。虽然李久艳可以回家休息,但每天超负荷的工作量,让她下班回家就累倒在沙发上,但她最担心的是身处隔离病区的丈夫。

“有时跟丈夫视频,儿子就一个劲儿地喊‘爸爸’‘爸爸’,喊着喊着就哭了,我听着心里难受。但我深知,这种时候,病人应该放在第一位,所以我也鼓励丈夫。”李久艳声音有点哽咽。杨启明的家属医院只有两百三百人,但他不能回家。他想儿子,想母亲,但职责使他更想让这些病人早日回到家中与他们的家人团聚。杨启明常常在进入病房之前会交给母亲或者妻子发一个视频,向家人报告自己的工作情况,也告知家人自己一切平安,并叮嘱家人要做好防护措施。然后开始一天的工作。詹先根得知后,立即前往其家,深入细致地为老人讲解疫情的严重和危害,终于让老人有了防范隔离意识,并主动承担了房屋周围的消毒任务。据悉,驻村干部摸排查出全村1名武汉归来人员和25名湖北它地返乡人员,为全村423户村民宣讲了疫情相关知识。“按照统一安排,请民调所有人员于27日立即返岗上班。”这是民调诉求中心综合股李婧在民调人群中发的消息。27日早9点,6名调查人员都到岗,奔赴在省大数据平台反馈的途径湖北、武汉县外返乡人员电话摸排筛查,居家隔离宣传、疫情群防群控知识知晓率宣讲的路上,这岗一站便是6天。他们解决了56件诉求服务,调查了2000余户武汉返回人员,宣传了1000余户群众。



近日,白河县市场监督管理局、白河县纪委联合督查各药品零售企业,突出抓好市场价格监管。此次活动累计开展价格检查24次,检查各类市场主体1100户次,其中药店及医疗器械经营企业45户次,及时办理投诉举报8例。 赵久刚 摄

“过年事小,防疫事大”

■ 陈小娟

算没班车也得想办法,我先去邻村我姨家等顺风车。”父亲赶紧给我姨打电话,姨说城里的表哥回村了让我赶快联系。连忙给表哥打电话,恰巧他马上回城。于是我一边走一边叮嘱表哥的父亲按时吃药,踩着泥泞的小路去赶车。沿路看到重要路口都已设置登记排查的卡点,紧张气氛仿佛离我越来越远。到城区已经下午二点,城里显得格外安静又多了几分压抑。第二天一早,在周组长的带领下我们立即投入到紧张的工作中,戴着口罩等防护用品,驱车逐镇查看联防联控工作开展情况。而此时感染患者成倍增加,安康也有确诊的感染患者,部分镇也有发热等疑似症状的人员。心中不免有些胆怯,但一路看到医护人员和各级干部都坚守在自己的工作岗位,用实际行动

疫情中的夫妻「战友」 通讯员 黄义

